

短新闻

法警实战训练

通讯员 徐锟

本报讯 近年来,龙游县法院苦练精兵,全面锻造法警铁军。该院制定实战化训练方案,由本院入选省级警训教员人才库的2名法警担任教员,训练单警、警组、警队的体技能、战术战法综合运用能力;利用早晚的2个“一小时”开展波比跳、战绳等项目训练;通过实操训练,规范执法中的程序、动作、用语;设置执行车辆遭拦截等模拟场景,强化应急处突能力;利用支部主题党日、“周一夜学”、宣誓活动等,组织民、辅警开展政治学习。

禁售一次性塑料棉签

通讯员 淳检

本报讯 近期,淳安县检察院在履行公益诉讼监督职责时发现,辖区内部分超市、商店存在销售一次性塑料棉签行为。

一次性塑料棉签杆不易降解,填埋处理会污染土壤,焚烧会产生有害烟尘和有毒气体,甚至会导致野生动物误食死亡。对此,县检察院依法向负有监管职责的行政机关发出检察建议,要求其履行职责,督促相关超市、商店限期整改,并做好工作指导;同时强化日常监督,开展禁限塑推进情况的专项行动和执法检查。

收到检察建议书后,相关单位高度重视,第一时间组织执法人员开展监督检查,及时下发责令改正通知书限期整改,同时加大宣传力度,积极普及法律法规,加强典型案件曝光力度。截至目前,辖区均未发现存在违法销售一次性塑料棉签的情况。

“检察蓝”护生态绿

通讯员 吴蕾蕾

本报讯 “检察官真给力!”近日,当龙港市检察院的检察官在自媒体平台向群众反馈污水监管工作后,网友纷纷点赞。

此前,有市民在该自媒体平台留言,称一处住宅附近的生活污水管道出现渗漏,污水流入周边河道和农田,并伴有臭味,居民对此多有怨言,却迟迟未能解决。

市检察院公益诉讼检察官在该平台上了解这一情况后,第一时间前往现场走访取证,掌握污水渗漏情况。在确认公共利益受损的事实后,向有关部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履职,采取有效措施解决上述问题,并做好污染治理工作。

“我局将切实做好污水运维监管工作,确保相关设施正常运行,维护良好人居环境。”很快,龙港市检察院收到了市综合行政执法局的回复。

剑指“预付消费”乱象

通讯员 卢蒙

本报讯 连日来,乐清市检察院开展了“预付消费违法问题”专项整治行动。

此前,该院走访了美容美发等服务行业,结合问卷调查形式,查实多家服务机构在营业执照核准登记期限尚未届满情况下发放单用途商业预付凭证、单张单用途预付凭证充值后资金余额超过限额等违法情形。

于是该院分别向市商务局和市场监督管理局制发检察建议,建议其依法查处所涉违法行为,同时建章立制,加强部门联动,推动行业自治。

发出检察建议后,上述部门第一时间与检察院沟通,除核查反映的具体问题外,还对存在的问题和下步打算做了进一步的梳理。

市检察院称,将以该批系列案件的办理为契机,强化对预付消费模式的行政监管,进而保证消费者资金安全,维护消费者合法权益。

平安人物

方瑜:坚守海岛20年

本报记者 陈立波 通讯员 柳申荣

他叫方瑜,舟山市消防救援支队海天大道特勤站站长助理、三级消防长,全省消防救援队伍出了名的“全能王”。刚刚荣获“中国消防忠诚卫士”荣誉称号,还受到党和国家领导人的亲切接见。

入红门20年,方瑜一直扎根基层,奋战一线,先后参加灭火救援行动2600余次,抢救被困人员数百人,保护财产价值上亿元,数次与死神擦肩而过。他先后荣立二等功2次、三等功5次,获得公安部现役部队士官优秀人才奖一等奖、公安现役部队优秀士官等荣誉,获评“浙江省青年岗位能手”“全国优秀人民警察”“全国十大杰出消防卫士”“全省最美应急人”称号。

“勇气就是尽管害怕,依然无数次选择向前。”说起加入消防队伍的原因,方瑜说,他曾看过一篇他人的自述,讲到面对灾难时,所有人都在往外逃生,只有消防员逆行而上。那年,方瑜主动报名加入消防队伍,经过层层选拔,被分到普陀区消防救援大队工作。

“他不仅是战场上的尖刀铁拳,更是训练场上的标兵模范。”这是大家对方瑜的一致评价。因为刻苦训练,方瑜身上留下了七八处伤,但这并不影响他拿下好成绩。他的水带连接、挂钩梯攀爬、3000米长跑等单兵项目成绩样样全优,连续7年蝉联支队挂钩梯第一名,是名副其实的“梯王”;参加全省消防特勤业务比武,连续两届拿下总分第一名。

2019年,应急管理部组织全国首届“火焰蓝”消防救援技能对抗比武,方瑜作为业务骨干,担任集训队教练员。集训6个月,他和队友们凌晨5点起床训练,晚上10点才整理休息。最终,他负责的枪炮协同操法成功摘得桂冠,浙江消防救援总队取得团体总分全国第一。2020年,总队组织消防技能业务比武,方瑜教练的集体竞赛项目又一次获得全省第一名。

哪里最危险就战斗在哪里,哪里最困难就出现在哪里。2017年10月27日,普陀区马峙门锚地一轮船发生大火,船舱内发生过爆炸,舱内有1人被困。“只要有一线希望,我就要进去救人。”那次救援,方瑜记忆犹新。在2名消防员的水枪掩护下,方瑜忍受着全身被高温炙烤的痛苦,强行打通了一条生命通道,找到被困人员。就在他把被困人员背出船舱时,船舱里发生了二次爆炸。巨大的冲击波将他和被困人员击倒,所幸2人除颈部被灼伤外,均没有大碍。

2020年11月14日,临城街道桃湾小区居民房着火,出口被大火封堵,房间内有1名妇女和1名婴儿被困。方瑜第一时间请缨救人,利用六米拉梯,从火场南侧窗户进入,突破客厅高温火线,很快在卧室发现了被困人员。他迅速将婴儿抱出,又返身回到火场,将昏迷的妇女营救出来。

在舟山呆久了,方瑜对这座城市产生了深深的感情。他在中队组织成立了“青年志愿者爱民服务队”,利用训练之余,走访海岛渔民,宣传消防知识,提醒群众注意用火用电安全。

每周,方瑜还会去看望孤寡老人,帮他们换煤气、买菜、搞卫生。台风来临前,他会到辖区行动不便的老人家里,帮他们关好门窗,叮嘱他们小心强风暴雨。逢年过节,他还会和中队消防员一起,提着水果、大米等物品,看望福利院老人,给老人们做上一顿“团圆饭”。

在海岛坚守20年,方瑜以一腔热血书写着海岛消防人的华彩篇章,把赤诚丹心镌刻进这座千岛之城,将绚丽的青春凝聚成“踏实、进取、守礁、护航”的海岛消防精神,以一名消防员特有的忠诚和执着,践行着“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。



平安点滴

法官寄语助和离

通讯员 张建芳

本报讯 近日,永嘉县法院岩头法庭审结一起离婚纠纷案件,并向当事人发送精美印制的法官寄语,劝导当事人平和对待过往,放眼未来、彼此成全,理性解决抚养、教育、探望问题。

法官寄语是法院开展案后教育工作的有效载体,作为裁判文书说理的有效延展,法院通过法官寄语表达对家事案件,尤其是婚姻案件当事人的美好祝福和殷切期。此举旨在充分发挥亲情感化功能,督促当事人自觉履行抚养、赡养义务。

两天两夜解纠纷

通讯员 戴桂明

本报讯 近日,义乌市后宅街道矛调中心化解了一起纠纷。

此前,林某在某网店做客服晕倒,送医院救治无效死亡,其家属与网店沟通赔偿事宜未果后,来到街道矛调中心寻求帮助。中心立即安排金牌调解员了解情况。由于事发突然,死者家属情绪激动,调解员于是采取“情绪冷却法”,安抚家属,并通知网店老板到场讲述情况。期间,经民警现场勘查,初步认定死者系突发疾病死亡。

调解中,调解员保持中立,法理结合展开调解,取得当事人信任与配合,经过两天两夜的协商沟通,双方最终自愿签订调解协议。

真情调解暖人心

通讯员 何挺 朱汉鑫 见习记者 叶丽莎

本报讯 近日,台州市台州湾新区矛调中心调解了一起狗咬人纠纷。

当日,外来务工人员周某到中心投诉,称在海虹街道新王村被狗咬伤。工作人员了解到,双方因赔偿问题协商未果,且周某至投诉前未及时打狂犬疫苗。

“狂犬疫苗一般要在受伤后24小时内注射,现在离被咬的时间已将近半天。”工作人员随即联系警方和海虹街道办事处。

随后工作人员自行驱车带周某到卫生院接种疫苗,还主动为其垫付治疗费用。当日下午,经多方努力,周某与狗主人在中心签署调解协议。

多措并举促结案

通讯员 路余

本报讯 日前,慈溪市法院成立由院长亲自挂帅的未结案清理工作领导小组,在全院集中开展为期两个月的未结案清理专项行动。该院细化落实各项指标,对长期未结案件“逐案过堂”,“找病根、开处方”为案件审理明确方向,同时严格落实立案登记制要求,积极通过移动微法院、“共享法庭”等平台推动诉源治理,减少案件增量。

上好履新第一课

通讯员 姚法

本报讯 近日,余姚市法院组织开展了新任中层干部集中谈话会。会上,干警们观看了英模法官学习教育片《正义之星》,院党组书记、院长王家星,驻法院纪检监察组组长张幸程和政治部主任岑斌分别从政治、廉洁、工作、生活、纪律等方面,为干警们上了履新第一课。新任中层干部依次做表态发言,郑重承诺将立足新岗位、展现新作为,在实践磨炼中成长为人民满意的政法干部。